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POSUDEK VEDOUCÍ PRÁCE 

 

Volbu tématu bakalářské práce ovlivnila skutečnost, že student býval sám aktivním hráčem fotbalu a 

problematika výkonové motivace a důsledků působení prostředí výkonnostního sportu je ve sportovní 

praxi otázkou často diskutovanou. Téma je aktuální a přínosné. 

 

Práce má 45 stran textu, z toho teoretická část 21 stran a výzkumná část 23 stran, dále obsahuje 5 

tabulek, 10 obrázků z toho 5 grafů a celkem 59 zdrojů, což představuje dostatečně rozsáhlý dokladový 

materiál dokumentující zpracování zvolené tematiky.  

 

Struktura práce vychází z cílů práce, k nimž patřilo poskytnutí pohledu na fotbal jako psychosociální 

jev, na jeho roli v možné modifikaci motivační struktury fotbalistů ve věku 19-21 let, kteří hrají 

nejvyšší fotbalovou soutěž v této věkové kategorii. V úvodu práce je přiměřeně formulováno její 

zaměření promítající se zejména do teoretické části práce. Tato část má převážně rešeršní povahu, což 

je dáno složitostí zkoumané problematiky a menší zkušeností autora s touto oblastí. Nicméně autor 

přináší dostatečně ilustrativní pohled na dosavadní přístupy k problematice motivační orientace, 

sebedeterminace, syndromu vyhoření, zaujetí sportovce, týmové koheze či klimatu vytvářeném 

trenérem, čímž dobře vymezuje rámec pro následující výzkumnou studii. 

 

Výzkumná část se v souladu se stanovenými cíli práce a stanovenými úkoly zaměřila na diagnostiku 

výše uvedených jevů. Prostřednictvím dotazníkového šetření bylo sesbíráno 75 zcela vyplněných 

dotazníků výkonnostními hráči fotbalu ve věku od 18 do 22 let. Získaná data byla analyzována pomocí 

deskriptivní analýzy, korelační analýzy a regresní analýzy, což je u bakalářské práce více než 

chvályhodné. Výzkumná část práce je zakončena přehledně zpracovanými výsledky. 

 

Diskuse a závěry jsou odpovídající získaným výsledkům a na bakalářskou práci na vysoké úrovni. Zde 

bych ráda vyzdvihla práci autora se zdroji (59), která poměrně vyčerpávajícím způsobem vychází 

z českých (28) i zahraničních (31) zdrojů, což by bylo dostačující i na magisterskou práci. 

 

V neposlední řadě autor také dobře reagoval na mé komentáře a připomínky, které vhodně zapracoval 

do výsledné podoby práce. 

 

Nejslabším místem této práce je její formální a stylistické zpracování. V práci se vyskytují gramatické 

chyby, chybný slovosled, který dělá text pro čtenáře někdy až lehce nesrozumitelný, nejednotnost ve 

formální úpravě citací atp. Kapitolu 2.4.2 Motivace by bylo vhodnější zařadit na začátek této 

problematiky, tzn. nejprve definovat motivaci jako obecný koncept a až následně vymezit její 

komponenty. Úkoly práce ve výzkumné části jsou nejspíš lehce zpřeházeny. Předpokládám, že než se 

začala sbírat data, tzn., než byl sestaven vhodný měřící nástroj, tak proběhla rešerše literatury, 

zpracování teoretické části, ze které byl následně sestaven teoretický rámec, podle kterého byl 

sestaven měřící nástroj (dotazník obsahující všechny dané problematiky) a až následně mohlo dojít 

k samotnému sběru dat a jeho zpracování.  

 

 



Celkově považuji práci za nadprůměrnou a doporučuji ji k obhajobě s výsledkem velmi dobře. 

Hodnocení: 2 

 

V Praze: 15. 06. 2023      Mgr. Michaela Sedláčková Knoblochová

 
 

 

 

 

 

Otázky k obhajobě: 

 

1. Proč byla zvolena právě věková kategorie U19-U21? A proč pouze u mužů? 

 

2. Jak probíhal výběr respondentů (kritéria)? Proč byly vybrány zrovna tyto 3 fotbalové kluby? 

 

3. V čem spatřujete přínos této práce pro fotbal a jak by měly být zaměřeny případné další 

výzkumné studie? 

 

 

 

 

 


